
ABSTRAKT 

Název práce:  

Analýza hry v poslední třetině hřiště u týmů různých věkových skupin. 

 

Cíl: 

Cílem této bakalářské práce je zanalyzovat útočné akce v poslední třetině hrací plochy u 

tří týmů různých věkových skupin. Výsledky vzájemně mezi sebou porovnat, vyhodnotit 

výsledky a zpracovat doporučení pro tréninkový proces. 

 

Metody: 

Pro zpracování této práce byla využita vědecká metoda nepřímého pozorování pomocí 

obdržených videozáznamů z taktických kamer umístěných na vyvýšeném stanovišti 

uprostřed hrací plochy, tak aby v záznamu bylo vidět celé hřiště spolu se všemi hráči. 

 

Výsledky:  

Pro všechny analyzované týmy platí, že nejčastěji zakládají útočnou akci v poslední 

třetině hřiště po vlastní výstavbě. Totéž platí i pro sledované proměnné čas útoku a počet 

přihrávek. V těchto sledovaných proměnných jsme zjistili, že pro všechny týmy platí 

snaha o co nejrychlejší a nejpřímočařejší útočnou akci, které vede k ohrožení branky 

soupeře. U sledovaného prvku „zóna vedení útoku“ jsme zjistili odlišnost mezi týmem 

Sevilla FC a oběma celky SK Slavia Praha. Fotbalisté Sevilly častěji vedli útoční akce po 

stranách hřiště oproti hráčům obou týmů SK Slavia Praha. Po analýze byl potvrzen trend 

moderního fotbalu ve sledované proměnné „poměr mezi útočníky a obránci“. Tento trend 

byl potvrzen zásadní převahou útočných akcí, při kterých byli útočníci v podčíslení oproti 

obráncům. Pro proměnnou „zakončení“ se potvrdilo, že jako nejefektivnější prostor 

střelby je území uvnitř velkého vápna. Toto bylo potvrzeno pro všechny analyzované 

týmy. 



 

Závěr: 

Hlavním cílem této práce bylo analyzovat a porovnat hru v poslední třetině hřiště u tří 

týmů různého věku: SK Slavia Praha U15, rezervního týmu SK Slavia Praha „B“ a 

seniorského týmu Sevilla FC. Hypotéza, že nejčastěji zakončujícím hráčem bude útočník, 

byla vyvrácena, což odráží moderní fotbalový trend univerzálnosti hráčů. Výsledky mezi 

mládežnickým a rezervním týmem SK Slavia Praha byly velmi podobné, což naznačuje 

konzistentní tréninkový přístup klubu napříč všemi kategoriemi. Díky tomu se SK Slavia 

Praha vyznačuje technicky a ofenzivně laděným herním stylem ve všech věkových 

skupinách. Tato konzistentnost a zaměření na ofenzivní hru potvrzují efektivitu 

tréninkových metod výchovy mladých hráčů. 
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